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1. Sayilardan olusan bir kiimenin birbiri ile kesismeyen iki alt kiimeye boliinmesi istenmektedir.

a)

b)

Altkiimelerdeki sayilarin toplamlari arasindaki farki maksimum yapacak bir algoritma Oneriniz.
Onereceginiz algoritmay1 “Big-O” notasyonunu kullanarak smiflandiriniz. (15p)

Alt kiimelerden biri sayilarin en kiiciigiinii, digeri ise geri kalan sayilari icerir. Sayilarin en Kiiciigiinii
bulmak icin en fazla n adet karsilastirma gerekir (n: Orjinal kiimenin eleman sayisi). Dolayisiyla en
kotii durum performansi O(n) ‘dir.

Altkiimelerdeki sayilarin toplamlari arasindaki farki minimum yapacak bir algoritma dneriniz. Onereceginiz
algoritmay1 “Big-O” notasyonunu kullanarak siniflandiriniz. (15p)

En iyi olmayan fakat en iyiye yakin sonuclar veren céziimler mevcuttur. Ornek: Orjinal kiime
biiyiikten Kkiiciige siralamir (s_1>s_2> ... >s n). Alt kiimelerden biri s_1 ‘i, digeri s_2 ‘yi icerir. Geri
kalan sayilarin her birinin hangi altkiimeye ait olacagimin karari hangi kiimeye ait olmasi durumunda
toplamlar farkinin minimum olacagina gore verilir. Orjinal kiimeyi siralamak i¢in en fazla n”2
kiyaslama gerekir (Bubble Sort kullanilmasi durumunda). Her bir saymin ait oldugu kiimenin



belirlenmesi icin en fazla n adet kiyaslama gerekir. Dolayisiyla en kotii durum performans1 O(n"2 +
n) = 0O(n"2) ‘dir.

2. Tablo I ‘de verilen prosediir myFunction (4) seklinde ¢agrildiginda hangi ekran ciktisini iiretir ? (20p)

Tablo |

procedure myFunction (N)
if (N>0)
then (N ‘nin degerini ekrana yazdir ve
myFunction ‘1 (N-2) argiimam ile
cagr)

(N+1) ‘in degerini ekrana yazdir

CEVAP:42135

3. Liitfen asagida verilen C kodunun ¢iktisini operatdr dnceliklerini géz dniinde bulundurarak belirtiniz. (20p).

Tablo 11

int main()
{
inta=1;inth=-3;intc=28;intd=3;
inte=a+(b++)+c*b-d;
if e>b-c*(--d)) printf("Hello world %d!\n", e);
else printf("Goodbye world %d!\n", e);
return 0;

CEVAP : Goodbye world -21!

4. Bir programci verilen insertion sort algoritmasini Tablo III’te verilen sekilde kodlamistir
(30p)

a) Kodda bulunan iki mantiksal hatayi bulunuz ve diizeltiniz.

b) Diizeltilmis algoritmanizla sizden herhangi bir dizinin belli bir bélgesini siralamaniz
istenseydi bu fonksiyonunuzu nasil degistirirdiniz?

c) Verilen fonksiyon integer bir diziye artan sekilde siralamayir hedeflemektedir, bu
fonksiyonu bir karakter dizisini istenilen yonde siralayacak sekilde nasil diizenlersiniz?



Tablo 11

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 15

//prototype
void insertion_sort(int sorted_array[], int sorting_size);

int main()
{
int array_to_be_sorted[SIZE] ={3,5,8,2,1,6,4,7,12,
10,9, 15,11,14,13 };
insertion_sort(array_to_be_sorted, SIZE);
return 0;

}

void insertion_sort(int sorted_array([], int sorting_size){
int counter =1;
inti, temp;
int pivot = sorted_array[1];

while(counter < sorting_size) {
for(i = counter - 1; i >= 0; i--){
if(pivot < sorted_array(i]) {
temp = sorted_array([i];
sorted_array[i] = pivot;
sorted_array[i + 1] = temp;
}
}
pivot = sorted_array[counter ++];
}
}

a) void insertion_sort(int sorted_array[], int sorting_size){
int counter =1;
inti, temp;
int pivot = sorted_array[1];

while(counter < sorting_size) {
for(i = counter - 1; i >= 0; i--){
if(pivot < sorted_array][i]) {
temp = sorted_arrayl[i];
sorted_array([i] = pivot;
sorted_array[i + 1] = temp;
} else break;
}
pivot = sorted_array[ ++ counter];
}
}

b)void insertion_sort(int sorted_array[], int start_point, int sorting_size){

int counter = start_point +1;
inti, temp;
int pivot = sorted_array[start_point + 1];
while(counter < sorting_size) {
for(i = counter - 1; i >= start_point; i--){
if(pivot < sorted_array[i]) {
temp = sorted_arrayli];
sorted_array[i] = pivot;
sorted_array[i + 1] = temp;
} else break;

}
pivot = sorted_array[ ++ counter];
}
}
c¢) void insertion_sort(char sorted_array[], int start_point,

sorting_size, int ascending){
int counter = start_point + 1;
inti, temp;
int pivot = sorted_array[start_point + 1];

int sign = ascending?1:-1;
while(counter < sorting_size) {
for(i = counter - 1; i >= start_point; i--){
if(pivot * sign < sorted array[i] * sign) {
temp = sorted_arrayli];
sorted_array[i] = pivot;
sorted_arrayl[i + 1] = temp;
} else break;

int

}
pivot = sorted_array[ ++ counter];
}
}
Soru 1 Soru 2 Soru 3 Soru 4
PC 1,2,3 1,2,3 1,2,3 1,2,3




